

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА ПАРТИИ — ВЫПОЛНИМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 9
(1287).
ЧЕТВЕРГ,
13 МАРТА
1986 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ЧТОБ ОТСТАЮЩИХ СТАЛО МЕНЬШЕ

Много задач и проблем стоит перед УВК. Особенно сложно работать учебно-воспитательной комиссии самого большого факультета — лечебно-профилактического, возглавляет которую М. Мартынова, студентка 5 курса.

В прошлом семестре 6 раз заседала УВК с самой разной повесткой — итоги весенней сессии, текущая успеваемость и посещаемость, заслушивались председатели курсовых УВК о подготовке к зимней сессии. Члены учебно-воспитательной комиссии перед сессией участвовали в методическом совещании деканата и ответственных за учебную работу на кафедрах. Вскоре после этого у членов УВК факульте-

та возникла мысль о создании комиссии экзамениционного контроля (КЭК) для организации взаимопомощи в группе, ведь от того, какая будет создана атмосфера в группе, коллективе, как к неуспевающим будут относиться их товари-

му однокласснику в подготовке к экзамену. О результатах работы этой комиссии судить еще рано.

Учение — нелегкий труд. Хорошо учиться, значит учиться творчески, увлеченно, не бояться трудных задач, думать, спорить,

дидла учебу УВК I курса, и результат замечен. Нынешний первый курс сдал сессию, по сравнению со своим предшественником, более успешно. Лучшие группы на курсе — 135 (староста А. Могилина, комсорг С. Симонов), в группе 4 человека сдали экзамены на «отлично», и 131-я группа (Т. Шусь, О. Гребенникова).

Хорошо сдали сессию 222 гр. (Е. Конькова, О. Федосеева), 226 (Е. Веселова, Е. Солнцева), 313 (Е. Бурьлова, В. Казайкин), 314 (В. Вайсрейгер, А. Карпов), 501 (Н. Ренева, Т. Насибова).

Г. СЕРЕБРЯКОВА,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
по учебно-научной
работе.

● ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ УЗК

Поэтому студентам нужна особая научная организация своего труда. УВК факультета совместно с теоретической секцией СНО разработали цикл лекций под общим названием: «Научная организация труда студента - медика».

Большое внимание УВК факультета уделяла первому курсу. Несколько раз прово-

ди, во многом зависит интерес коллектива к учебе. Там, где царит требовательность и ответственность, меньше будет пропусков и задолженностей. УВК факультета поставила задачу — повысить роль первичной комсомольской организации в учебе студентов. Отличнику дается разовое комсомольское поручение — помочь неуспевающе-

ЗАНИМАЮТСЯ ДОПРИЗЫВНИКИ

Одной из важных задач укрепления оборонной мощи нашей страны является подготовка студентов-допризывников к службе в Советской Армии.

С этой целью при военной кафедре института создан и функциони-

рует кабинет допризывника. В плане его работы — беседы с допризывниками по основам Советского военного законодательства, демонстрации кинофильмов о Вооруженных Силах СССР и о службе в армии, встречи с ветеранами Великой Отече-

ственной войны, офицерами и солдатами, служившими в ДРА и др.

Первые беседы, проведенные подполковником А. И. Савиным и майором Ю. В. Уваровым, показали, что студенты воспринимают их

с интересом и задают много вопросов. Надеемся, что работа кабинета допризывника позволит хорошо подготовить нашу молодежь к службе в Советской Армии.

А. САВИН,
ст. преподаватель
ОВП.

Активность — на передний край

В знаменательные дни работы партийного форума, определившего основные направления государственной внутренней и внешней политики, стратегические задачи коммунистического строительства на 12-ю пятилетку, в институте прошла волна митингов.

26 февраля преподаватели и студенты педиатрического факультета собрались, чтобы обсудить доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и другие материалы первых двух дней съезда. С вступительным словом к присутствующим обратился секретарь партийного бюро педиатрического факультета проф. В. М. Одинок. На митинге выступили также зав. кафедрой нормальной анатомии проф. Ю. С. Чурилов, секретарь факультетского комсомольского бюро О. Новоселова, секретарь курсового бюро ВЛКСМ Е. Шишова, пятикурсница Е. Чугаева. Все выступившие выразили горячее одобрение курсу, намеченному партией. Неоднократно прозвучала мысль о том, что в век научно-технической ре-



волюции, электроники, космонавтики современному специалисту необходимы как прочные специальные знания, так и технические. Современный прогресс, общество требуют от нас организованности, собранности, деловитости, полнокровной отдачи в труде. Поэтому вопрос о воспитании таких качеств, как дисциплинированность, ответственность — по-прежнему один из важнейших и актуальных.

— Среди нас не должно быть места, — отметили выступающие, — фактам недобросовестности. Общественная, политическая активность, примерная учеба каждого комсомольца, каждой студенческой группы — вот залог наших успехов.

Не снижая темпа

25 февраля, в полдень XXVII съезд Коммунистической партии начал свою работу, в этот же день состоялся митинг на санитарно-гигиеническом факультете, посвященный этому знаменательному событию. На нем прозвучало немало интересных выступлений, предложений. Комсомольцы поддержали инициативу о личной ответственности каждого за свою учебную группу.

Страна вступила на рельсы ускоренного социально-экономического развития и для того, чтобы шагнуть в ногу со временем, а не отставать, необходимо самокритично взглянуть на себя, оценить личный вклад в утверждение нового. А потому каждый студент тем более коммунист, комсомолец, должен являть собой пример добросовестного отношения к учебе, общественной и трудовой деятельности. Полная отдача всех сил, стремление уже в студенческие годы приносить реальную пользу обществу — вот гражданские и нравст-

венные позиции советского студента. Все эти мысли прозвучали в выступлениях автора этих строк, открывшего митинг, а также декана санитарно-гигиенического факультета профессора В. Г. Константинова, ответственной за идеологическую работу 2 курса Ю. Ремезовой, секретаря бюро ВЛКСМ 2 курса П. Тарасова, секретаря факультетского бюро ВЛКСМ С. Бахтурина.

Комсомольцы санитарно-гигиенического факультета приняли резолюцию, в которой говорится:

«В дни работы съезда мы обязуемся показать пример дисциплинированности, высокой сознательности, хорошей учебы, общественной и трудовой активности. Обещаем сохранить этот настрой, активный ритм работы и в дальнейшем, в течение всего периода обучения в институте».

Н. СКОРСТЕЦ,
секретарь партбюро
санитарно-гигиенического факультета.

НАУКИ ЖИВОЙ РОДНИК

В марте исполняется 150 лет со дня рождения Алексея Яковлевича Кожевникова — основоположника отечественной неврологии. Организатор первой кафедры и отделения нервных болезней при Московском университете, неутомимый исследователь многих заболеваний мозга, автор первого в России учебника нервных и психических заболеваний — вот далеко не полный перечень заслуг этого ученого. Будущим учеником знаменитых Шарко и Дебуа-Реймона, А. Я. Кожевников создал московскую школу невропатологов. Однако истоки и свердловской школы невропатологов и нейрохирургов, создателем которой является заслуженный деятель науки профессор Д. Г. Шефер, берут начало от А. Я. Кожевникова. Сам Д. Г. Шефер был учеником одного из пионеров отечественной нейрохирургии профессора П. И. Эмдина, чей творческий талант в полной мере раскрылся в клинике знаменитого профессора Л. О. Даркшевича. В свою очередь Л. О. Даркшевич

был учеником А. Я. Кожевникова. Мировую известность А. Я. Кожевникову принесло описание одной из форм эпилепсии, которая получила название «кожевниковская». Ученый предполагал воспалительную природу заболевания, однако пройдет еще много лет, прежде чем станет ясно, что болезнь вызывается вирусом клещевого энцефалита. Заслуга в этом принадлежит и нашей клинике. Допуская, что болезнь может быть вызвана вирусом, Д. Г. Шефер во время операции извлек кусочек пораженного мозга больного и отправил его на вирусологическое исследование академику М. П. Чумакову. Ответ был положительный.

В нашей же клинике ассистент Л. Н. Нестеров (ныне заведующий кафедрой Куйбышевского мединститута) впервые для снятия судорог у больных эпилепсией применил малотравматичный стереотаксический метод воздействия на подкорковые узлы. Новый метод стал основой его докторской диссертации и в настоящее время широко применяется в клиниках страны и за рубежом. Успех в лечении клещевого энцефалита — результат усилий многих ученых, в том числе и свердловчан. Их исследования нашли отражение в сборнике «Нейроинфекции на Урале», в котором опубликованы работы фактически всех сотрудников кафедры и клиники.

Сегодня в клинике продолжают исследования не только «кожевниковской», но и других форм эпилепсии. Созданный на ее базе противоэпилептический центр уже оказал помощь тысячам больным свердловской и других областей. Научный поиск по проблеме эпилепсии отражен в 5 докторских и 6 кандидатских диссертациях. Уральские невропатологи и нейрохирурги не были пассивными наследниками славы А. Я. Кожевникова, а сделали многое для развития его идей, что является лучшим свидетельством памяти о великом ученом. **В. САКОВИЧ,**
доктор медицинских наук.

КТО ПОМОЖЕТ ДВОЕЧНИКАМ?

Есть в клятве Гиппократова слова об обязанности каждого постоянно совершенствовать свои медицинские познания и врачебное мастерство. Хорошие, мудрые слова. Но без усилий каждого они остаются только словами. Каковы же дела?

Нас мало радуют итоги зимней сессии. Судите сами, общая успеваемость по лечебно-профилактическому факультету составила 96,7 проц. Кто-то может и возразить, мол, в прошлом весеннем семестре она была на 0,2 проц. ниже. Существенная прибавка? Учите и то, что студенты 1—3 курсов сдавали 2 экзамена. А отличники? 1 на 12 человек. Да, заметно ослабели наши академические группы.

Зато уверенно сплотили свои ряды «троечники» (27,2 против 12,9 проц. за весеннюю сессию). Так и чувствуется «большая и плодотворная память» (Начало. Окончание на 2-й стр.).



Идет операция на кафедре нервных болезней.

